

# 联合国专家警告缅甸军方面对“杀人罪” 英国希望其公民逃离缅甸

在一名联合国专家警告缅甸军政府可能在试图继续掌权时犯下“危害人类罪”后，英国周五（12日）劝请英国人逃离缅甸。

据法新社报道，根据联合国最高人权专家的说法，缅甸军事当局正在严厉打击针对2月1日政变的每日示威活动，至少有70人死亡。

这场动荡促使缅甸前殖民统治者英国敦促英国人可以说的话逃离缅甸。英国警告他们：“政治紧张和动荡在蔓延，因为军事接管和暴力水平正在上升。”

英国外交部说：“外交、联邦和发展办公室建议英国国民以商业方法离开该国，除非有紧急的居留需要。”

缅甸联合国人



联合国专家警告缅军可能犯下“危害人类罪”，英国劝请英国人逃离缅甸。路透社

权问题特别报告员安德鲁斯（Thomas Andrews）此前对这场危机做出了鲜明评估。安德鲁斯在日内瓦告诉联合国人权理事会，缅甸“受到一个谋杀性的非法政权的控制”，这很可能犯下“危害人类罪”。安德鲁斯说，这些罪行很可能包括“谋杀、强迫失踪、迫害及酷刑”，这些行为是在包括军政府领导人敏昂莱（Min Aung Hlaing）在内的“高级

领导的知识下”下进行的。

他强调，这种罪行只能在法庭上确定，但他说，有明确的证据表明军政府的罪行是“在蔓延”，并是“协调运动”的一部分。

缅甸全国各地周四有至少九名示威者被杀，其中六人在缅甸中部的棉因镇（Myaing），据目击者称，其中五人的头部被射而死亡。

联合早报

## 拜登将线上会见澳洲、印度和日本领导人 合作应对中国

（中港台即时）美国总统拜登当地时间周五（12日，新加坡时间周六）将会见澳洲、印度和日本的领导人，这三国是拜登对抗中国日益增长的军事和经济实力的核心要角。

据路透社报道，白宫表示，此次四国网络会议将展示拜登对印度-太平洋地区的重视，并将重点放在抗击新冠疫情、经济增长合作和气候危机等方面。

印度和澳洲强调了地区安全合作的重要性，此前四国举行的较低级别会议促进了这一合作。

拜登政府一名高级官员告诉路透，会议将宣布融资协议，支持提高印度的新冠疫苗生产能力。印度政府已经敦促这样做，以应对中国不断扩大的疫苗外交。

随着中国在亚洲和其他地区采取越来越强硬的外交政策，美国希望加强与盟国和伙伴的关系。华府表示，额外疫苗产能将被用于东南亚国家的接种工作。中国也正在争夺对该地区的影响力。

美国政府称，拜登、澳洲总理莫里森、印度总理莫迪和日本首相菅义伟的线上会议将为今年稍晚的面对面会议打下基础。

需要解决的问题包括供应链在疫情严重期间严重依赖中国。

日本经济新闻周四报道指出，美日印澳将在采购稀土方面展开合作，抗衡中国影响力。

# 东京奥运或不允许运动员家人入境观赛

（东京法新电）  
来临7月的日本东京奥运会极可能不准许运动员家人随队前往日本观看比赛。

日本媒体报道，日本政府决定不准许国外体育迷入境观看奥运比赛，以降低新一波冠病疫情暴发的风险。正式宣布预计下周宣布，届时日本与东京政府代表将与国际奥林匹克与残奥委会领导人开会决议。

此外，东京奥运



东京奥运组委会主席桥本圣子上周在记者会上回答媒体提问。（路透社）

组委会主席桥本圣子昨天（3月10日）接受当地媒体采访时也表示，政府将很难破例让运动员家人来到东

京。桥本圣子告诉《每日新闻》：“对许多人来说，这是一生人一次的机会，在情

感层面，我当然希望家人可以来到现场观赛。”

接着话锋一转：“不过我们必须考虑日本的医疗系统，因此带着沉重的心情，我必须说这很困难。”

共同社星期二报道日本政府已经总结，绝不可能允许外国体育迷入境，因为目前有更具传染性的变种病毒出现在多个国家。

《朝日新闻》则

报道，国际奥委会要求日本政府准许赞助商相关的贵宾到日本观赛。日方正正在研究这一提案。

《读卖新闻》的一项调查更指，75%受访者反对外国体育迷参加东京奥运。

据报道，东京奥运已有90万张门票销往海外。

日本目前冠病疫情趋缓，上周平均单日约1000个新确诊病例、约50死亡病例。

联合早报